



**AUTORITATEA NAȚIONALĂ
DE REGLEMENTARE ÎN COMUNICAȚII**

Bd. Libertății 14, Sector 5
70060, București

În atenția Domnului Ion Smeianu - Președinte

Nr. 1424/19.01.2004

Stimate Doamnă Președinte,

Re: Proiecte Decizii privind modificarea Deciziilor președintelui ANRC nr. 123 și 124/2003 privind interconectarea cu rețelele publice de telefonie mobilă operate de societățile Mobifon S.A. și Orange S.A.

Referitor la propunerea ANRC exprimată în Proiectele - Decizii privind modificarea Deciziilor președintelui ANRC nr. 123 și 124/2003 privind interconectarea cu rețelele publice de telefonie mobilă operate de societățile Mobifon S.A. și Orange Romania S.A. în vederea terminării apelurilor,

va comunicăm prin prezenta că Telemobil S.A. nu este de acord cu adoptarea acestor decizii, și respectiv menținerea tarifului de 11 cenți / minut, din următoarele considerente:

- (i) **Operatorii GSM nu au prezentat un model de calculație al costurilor, în termenul prevăzut în deciziile emise de ANRC, respectiv 31 decembrie 2003, fiind în consecință expuși unei decizii de implementare a unui tarif de interconectare mai mic chiar decât cel prevăzut în deciziile emise inițial de către ANRC.**

Astfel, în luna martie 2003, ca parte a liberalizării pieței de telecomunicații, au existat discuții și solicitări din partea tuturor operatorilor, de stabilire a unui tarif de interconectare cu rețelele de telefonie mobilă. În acest sens, în faza inițială au fost menționate inclusiv de autorități, tarife de interconectare în jurul valorii de 5-7 și ulterior 8-9 dolar cenți / minut.

Din cauza opoziției operatorilor GSM care precizau că stabilirea acestor tarife ar cauza pierderi semnificative acestor societăți, ANRC a hotărât stabilirea unui tarif de interconectare de 11 cenți / minut pentru anul 2003 urmând ca acesta să coboare la 10 dolar cenți / minut **în condițiile în care** operatorii GSM ar fi trebuit să furnizeze un model de calculație al costurilor cel mai târziu la 31 decembrie 2003.

Neprezentarea acestui model de calculație al costurilor, ar fi trebuit să atragă stabilirea unui tarif de interconectare inferior chiar valorii de 10 cenți stabilită prin deciziile adoptate de către ANRC.

TELEMOBIL S.A.
Calea București 28 Bis
Băneasa, Județul Ilfov
R.C. J23/538/29.06.2001
C.U.I. 1596697
Capitalul social subscris și vărsat:
2.206.713.250.000 Lei
Tel: +40 21 402 33 33
Fax: +40 21 402 32 00

- (ii) Chiar daca tarifele de interconectare stabilite prin deciziile ANRC sunt in unele cazuri mai mici decat tarifele de interconectare stabilite in unele tari din Uniunea Europeana, micșorarea acestora este necesara in conditiile in care, in mod constant, operatorii GSM ofera (direct sau indirect prin aplicarea discounturilor), la serviciile de voce, tarife semnificativ mai mici decat tariful de interconectare.
- (iii) In baza deciziilor ANRC, societatea noastra a micșorat tarifele in afara rețelei, luand in calcul o scadere a tarifului de interconectare la 10 dolar centi dolar pe minut. Premisele unui tarif de interconectare de 10 dolar centi pe minut au fost luate in considerare de asemenea atat la intocmirea bugetului pe anul 2004 cat si in Planul de Afaceri general al societatii.

In consecinta, va informam prin prezenta ca incepand cu data de 01.01.2004, Telemobil S.A. va lua in considerare in raporturile cu operatorii GSM (Mobifon S.A. si Orange (Romania) S.A.) un tarif de interconectare de 10 centi pe minut, astfel cum acesta a fost stabilit prin deciziile ANRC.

Acest lucru este motivat si de faptul ca din anul 2001 Telemobil S.A. a continuat si continua sa plateasca un tarif de interconectare diferit de cel practicat intre operatorii GSM (care contine de altfel si diferente peak si off-peak).

Cu stima,

pp *Cuneyt Turktan*
Cuneyt Turktan
Presedinte

